

Tisková zpráva

V Plzni dne 28. 10. 2024
Středisko volného času RADOVÁNEK
Pallova 52/19, Plzeň

Hejtman Plzeňského kraje předal čtrnáct uměleckých cen – Galavečer ve znamení rekordních nominací a Srdcovky hejtmana.

V sobotu 26. října 2024, se ve Velkém divadle Josefa Kajetána Tyla v Plzni uskutečnil slavnostní galavečer Perla, umělecká cena hejtmana Plzeňského kraje. Na něm hejtman Plzeňského kraje předal celkem čtrnáct uměleckých cen v kategorii tanec, hudba, divadlo a dramaturgie, výtvarné umění a design. Z rekordních osmdesáti nominací odborná porota nominovala celkem 41 nadaných a talentovaných umělců či souborů rozdělených do čtrnácti uměleckých oborů na slavnostní galavečer. Ti nejlepší v rámci večera ukázali své dovednosti a měli možnost ucházet se o zvláštní cenu – Srdcovku hejtmana, kterou si již tradičně vybírá hejtman na základě vlastního rozhodnutí po shlédnutí všech vystoupení.

Tento velkolepý projekt se uskutečnil již počtvrté v Plzeňském kraji a nadchnul stovky diváků i aktérů ve vzdělávání. Záštitu převzal již podruhé vážený pan Rudolf Špoták-hejtman Plzeňského kraje.

Pan hejtman nejen podpořil Perlu a co víc, celý program moderoval se svými dvěma partnerkami, dětskou moderátorkou Zuzkou Kvapilovou a Táňou Krchovovou. Tato moderátorská trojka jen podtrhla výjimečnost večera.

Perla je výjimečným projektem, který dal šanci talentovaným a nadaným dětem a mládeži z Plzeňského kraje k sebezprezentaci v přehlídce, která dala nominovaným možnost vystoupit a předvést svoje umění a nadání, ve svém uměleckém oboru na místě 122 let starém, v přenádherne budově plzeňského divadla. Perlou Plzeňského kraje se mohl stát každý, nadané děti a mládež ve věku 8–20 let nebo tým dětí a mládeže, jejichž věkový průměr nepřesáhl 18 let. Nominovat nadané mohli rodiče, pedagogové, učitelé i přátelé a kamarádi.

Poděkování patří ředitelství divadla i týmu, který na Perle s námi spolupracoval. Vážíme si možnosti využití skvostných prostor plzeňské kapličky umění.

Další poděkování patří našim dnes již přátelům a tvůrcům „Perly“, umělecké ceny, kterými jsou manželé Kateřina a Petr Ságlovi, Glasstech, s.r.o. z Železného Brodu. I oni byli přítomni na galavečeru a paní Ságlová osobně předala jednu z cen.

Dalšími předávajícími byli porotci, zástupci Plzeňského kraje a naši podporovatelé a firmy spolupracující s naší organizací ve výchově a vzdělávání.

Proč právě Perla? Název nám dala do vínku naše milá garantka a realizátorka scénáře projektu, paní MUDr. Petra Šeda Neprašová, která řekla v roce 2019 při prvním ročníku větu, které je napříč školstvím i republikou nestárnoucí: „Perly jsou opravdovým zázrakem přírody. Je na nich něco tajemného, kouzelného, neobyčejného...“ a dále vyslovila.

„Zvláštní éterická a neuchopitelná krása. Stejně jako lastura dostane na počátku své zrnko písku, které je pak postupně obalováno perletí, aby z něj vznikl nádherný drahokam, tak i naše děti dostaly do vínku

talent, dobrý základ, jenž se jejich vlastní pílí postupně obaluje, aby se nakonec zrodila Perla ve svém oboru, jedinečný originál.

Snad je to náhoda, že perly byly od pradávna nazývány „děťmi světla“.

Ty naše rozdávají svými výkony radost, kouzlí úsměv na tváři a vnáší světlo do našich životů.

Rádi bychom abyste se spolu s námi stali těmi, kteří podpoří jejich snahu na cestě za jejich úspěchem i životní cestu do budoucnosti.

„V letošním roce jsme se snažili intenzivně pracovat na přehlídce tak, aby splnila všechna naše očekávání. Abychom měli profesionální a kvalifikovanou porotu, aby se přihlásilo co nejvíce dětí, mládeže i souborů, aby náš tým vymyslel koncepci galavečera, která vnese do tváři diváku úsměv, do srdce klid a odpočinek, do mysli pocit krásna a radosti s vědomím, že naše děti, mládež, ale i pedagogové umí, jsou empatičtí, dokáží na sobě pracovat, vzdělávat se a zdokonalovat své dovednosti a schopnosti, rozvíjet svůj potenciál a budovat si svá osobnostní portfolia.

Je krásné, když se spojí cesta dítěte, rodiče a pedagoga. Pak je cesta k nadání jen krůčkem k úspěchu. Je třeba budovat vztahy na vzájemné úctě, partnerství, ale i důvěře. Pomáhejme našim děťm právě nyní v této době, která je pro nás složitou zkouškou ve větě válek a ohrožení, ve světě agrese a ekologických katastrof.

Děťi jsou pro nás největším darem a je na nás, zda tento dar pro nás bude dále rozkvétat či vadnout. Vždy by pro nás měli být na prvním místě a je třeba si na ně udělat čas „řekla Eva Tischlerová, ředitelka SVČ RADOVÁNEK jenž je organizátorem celého projektu.

O vyhodnocení přehlídky se postarali členové poroty, kterým velice děkujeme. Neměli to lehké, ale hodnocení nominovaných bylo objektivní a naprosto profesionální. Setkat se s výjimečností a osobnostmi Plzeňského kraje, ale i České republiky a s nadšením porotců, bylo i pro nás inspirací. Vážíme si skutečnosti, že jste darovali Perle svůj profesní přístup o mnoho osobního času, který je ve vašich profesích tolik cenný. Děkujeme.

Perlu, uměleckou cenu hejtmana Plzeňského kraje za rok 2024 získali:

Kategorie HUDBA

- Kateřina Hrušková – obor sólový zpěv
- Adam Oblištil – obor sólová hra na hudební nástroj
- Mladinka – obor hudební těleso

Kategorie TANEC

- ZUŠ Dance Klatovy – obor jazz a step
- Spider Dance Company – obor disco a street formace
- Jana Rychlá a Jindřich Burian – obor společenský tanec
- ZUŠ Dance Klatovy – obor balet a výrazový tanec
- Veronika Hádková – obor sólový tanec
- Ametyst DDM Nýrsko – obor mažoretky

Kategorie VÝTVARNÉ UMĚNÍ A DESIGN

- Nikol Foltýnová – obor malba, kresba a kombinované techniky
- Juie Nováková – obor sochařství a keramika
- Jakub Motlík – obor design a návrhářství

Kategorie DIVADLO A DRAMATIZACE

- Karkulka – obor divadelní soubory
- Elen Preisingerová – obor jednotlivci

Zvláštní ocenění:

Srdcovka hejtmana – mimořádná cena po zhlédnutí nominovaných byla udělena osmi leté Aničce Smolíkové.

Perla ředitelky – za mimořádný umělecký dojem a kresbu tužkou byla udělena Adamovi Krpejšovi.

Naším generálním partnerem byl náš zřizovatel Plzeňský kraj s velkou podporou Odboru školství mládeže a sportu. Bez této mimořádné podpory jak po stránce zájmu o nadané, tak v souvislosti s provázáním formálního a neformálního vzdělávání a podpory nadání, tak podpory finanční.

Děkujeme.

Další partneři, kteří se postarali o profesionalitu projektu a zajištění ocenění a dárků pro nominované:

Město Plzeň, televize ZAK, šperky dodala firma Vivantis, pro vítěze uměleckých cen vytvořila nádhernou skleněnou plastiku paní Kateřina Ságlová z firmy GlassTech.

Čtvrtý ročník Perly, umělecké ceny hejtmana Plzeňského kraje skončil, ale za dveřmi RADOVÁKU již vykukuje pátý ročník tohoto inovativního, moderního projektu, který je určen nadání, talentu a hlavně dětem a mládeži napříč nejlepším krajem v České republice, našim Plzeňským krajem, kde sdílíme náš život, naše profese, kde můžeme dělat to, co nás naplňuje a kde máme stále otevřené dveře v rozvoji našeho potenciálu a vždy najdeme podporu a nástroje, které nám umožní rozvoj na našich životních toulkách. Školství je pro každého napříč obory i našim životem.

Tiskovou zprávu napsala:

Bc. Eva Tischlerová, ředitelka organizace
tischlerova@radovanek.cz, +420 737 215 121

Kontakt na organizátory:

Bc. Kateřina Bozděchová, pedagog volného času
silhava@radovanek.cz, +420 778 748 213

Mgr. Michaela Šaňková, pedagog volného času
sankova@radovanek.cz, +420 777 495 736

Kontakt pro média:

Bc. Marcel Hlaváč, zástupce ředitelky pro marketing a komunikaci
hlavac@radovanek.cz, +420 777 495 733